
bb 1. tanácsi döntés a népköztársaság úti platánfák sorsáról 

i nn/tm/ny hi hgy 1974 szeptember 25

a szakemberek, de a járókelők is megállapít 
saság úti platánfák sorsa aggodalomra ad okot. 
vés értékes fasoron, amely a november 7. tértől a dózsa györgy 
útig négy sorban szegélyezi a népköztársaság útját, jelentős ká­
rosodás észlelhető,állapota erősen romlik. a vi.kerületi tanács 
vb megállapította, hogy a károsodást több tényező együttes hatá­
sa okozza, az aszfalt-burkolat talaj-levegőzest gátló hatása mi- 
att nehézkes a fák anyagcseréje, oxigénhiány Lép fel. az utak té­
li sózásával a nátriumklorid a talajba kerül, felszívódik a nö­
vénybe, hatására emelkedik a légzés erőssége, ám csökken a tápa­
nyag-felvétel. a levegő szennyezettsége, a jármüvek kipufogó gáza 
a talajban lévő tápanyag- és vízhiány, az alacsony talaj viz-szint 
mind hozzájárult a növényzet elsatnyulásához. a fák levelei sár­
gulnak, megbarulnak, már nyár közepén az őszi lombhulláshoz ha­
sonló jelek mutatkoznak rajtuk, az ilyen legyengült növények ér­
zékenyebbek a betegségekre, a fagyra és a szárazságra is.

1 a
70

a tanács már eddig is számos intézkedést tett a fasor megmen­
tésére. több neves egyetemi tanár és szakember bevonásával szak- 
véleményt készítettek a fák károsodásának megakadályozására, a fő­
városi köztisztasági hivatallal kötött megállapodás alapján nátri- 
umklorid helyett ezután a kevésbé károsító magnéziumkloriddal 
végzik a téli hóeltakaritást.
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1974 szeptember- 25 
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intézményi munkaügyi feladatok megoldására.
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bb 3. munkaügyi szakközgazdász tanfolyam indul

folyt/nybb 2. / orosz és szovjet

csákányi László és csala zsuzsa.
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folyt/nybb 1. / tanácsi

a talaj levegőzése érdekében megfelelő távolságra a két szélső 
fasor sávjában lyukakat fúrtak, ezeket kaviccsal töltötték meg, 
hogy el ne tömődjenek, két év óta rendszeres injektálással vizet 
és tápanyagot juttatnak a gyökerekhez. mindezek ellenére az ille­
tékesek kénytelenek voltak megállapítani, hogy fáradozásuk nem 
hozta meg a kívánt eredményt. a hat-nyolc évvel ezelőtt elülte­
tett növényeken a gyökérképződés alig indult meg. be kellett Lát­
ni, az intézkedések ellenére a fák károsodását, száradását, pusz­
tulását nem tudták megállítani.

most olyan tanácsi döntés született, hogy próbaképpen a fő­
városi kertészeti vállalat szakemberei a fákat ,, visszavágják 
mivel azonban a szakemberek véleménye nem egyöntetű a módszer 
hasznosságát illetően, ezért a 600 fa közül egyelőre 30 fa ágait 
nyírják meg. valószínűleg ez meghosszabbítja életüket, megvárják 
tehát a kísérlet eredményét, s ennek alapján döntenek egy év múl­
va az egész fasor visszavágásáról,vagy esetleg más módszerek al­
kalmazásáról ./mti/

» 5 •

orosz és szovjet drámák a budapesti színházak műsorán -bb 2.
gorkij , csernísevszkij, tolsztoj bemutatók budapesten

i nr/gg/ny hi 1974 szeptember 25hgy

az uj színházi szezon felszabadulásunk 30. évfordulója tisz­
teletére a szokottnál is több orosz és szovjet dráma bemutatóját 
Ígéri, különösen örvendetes, hogy egyszerre három neves fővárosi 
társulat játszik gorkij drámát. a nemzeti színház társulata októ­
ber 19-én viszi színre major tamás rendezésében a jegor bulicsovot. 
a korábbi években már nagy sikerrel játszott mü címszerepét básti 
Lajos alakítja majd. partnerei között találjuk csernus mariannt, 
dániel valit, bodnár erikát, szersén gyulát, agárdi gábort. me Lá­
ny ia apátnő szerepét gobbi hilda játssza, december 20-án tart pre­
miert a vígszínház együttese gorkij barbárok cimü drámájával, a 
jellegzetes gorkij alkotást horvai István rendezi, díszletterve­
zőként ezúttal is szovjet vendégművészt, davicUborovszkijt kérték 
fel, aki annakidején a három nővér és a cseresnyéskor! díszleteit 
készítette, a madách színház együttese a tervek szerint a jövő 
év februárjában adja elő gorkij nyaralók cimü drámáját. a dara­
bot németh László fordításában ádám ottó rendezi, a főbb szerepek­
ben márkus Lászlóval, tímár bálával, naumann páterrel, bencze 
Ilonával, schütz ilával. a díszleteket szinte gábor, a jelmeze­
ket mialkovszky erzsébet tervezi.

/folyt köv/ -2-

i-íó E:
V "r ES9I

f

- HÍ :

8#

a

f

!
■

I

01
*

i
l
v:
iV

3
i
n

?
i
1

3

í

:

X
d -H

X 
O

X 
0)

i 3 mC
 N

H
- U

N
 O

ai
Q

 H-
ia

N 
cd

..?.



a tanfolyam antárgyaiból a részvevők kollokviumokat, szigorla­
tokat kötelesek tenni, továbbá szakdiplomadolgozatot készítenek, 
amelyet bizottság előtt védenek meg. mindazok, akik a továbbkép­
zést sikeresen fejezik be, ,, munkaügyi szakközgazdász,, diplo­
mát kapnak.

azok, akik egyetemi doktori címmel nem rendelkeznek, a szak­
mai szigorlati tárgyakban elért megfelelő eredmény, valamint a 
szakdiploma-dolgozat megvédése alapján egyetemi doktori elmet 
is szerezhetnek.

a munkaügyi szakközgazdász továbbképzésre azok jelentkez­
hetnek, akik köz gazdasági egyetemi végzettséggel rendelkeznek 
és legalább kétéves szakmai gyakorlatuk van. a tanfolyamot első­
sorban azoknak a közgazdászoknak ajánlják, akik jelenleg vagy a 
jövőben - vállalati, illetve felsőbb szinten - munkaerő-tervezési, 
munkaerőgazdálkodási, foglalkoztatáspolitikai, bér-és jövedelem- 
politikai, személyzeti, ok tatás!-továbbképzési területen dolgoz­
nak, illetve ilyen jellegű kérdések iránt behatóan érdeklődnek.

a munkaügyi szakközgazdász-továbbképzés 1975 januárjában in­
dul, s a togábbképzés időtartama két év. a "
Látogatása kötelező - kéthetenként pénteken 
délelőtt tartják.

a jelentkezési kérelmeket a marx károly közgazdaságtudo­
mányi egyetem közgazdasági továbbképző intézetéhez kell benyújta­
ni október 31-ig. szükséges mellékelni az egyetemi diplomát, il­
letve annak másolatát, önéletrajzot, a munkahely gazdasági veze­
tőségének Írásbeli véleményét is. jelentkezési Lapok a továbbkép­
ző intézettől szerezhetők be. a jelentkezéseket a továbbképző in­
tézet felvéteti bizottsága bírálja el. az előzetes jelentkezés a- 
lapján az intézet az érdekelteket a felvételi vizsgával kapcsola­
tos tudnivalókról Írásban értesíti./mti/

és
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bb.5. az mszbt vetélkedő-sorozata 

i gy /tr hi hgy

nagyszabású vetélkedő-sorozat kezdődött a magyar-szovjet 
baráti társaság szervezésében, az országos akciót két kiemelkedő 
dátum: hazánk felszabadulásának 30. évfordulója,s a baráti tár­
saság ugyancsak 30. születésnapja tiszteletére hirdették meg .

a hazánk fasizmus alóli felszabadulásának három évtizedes 
évfordulója alkalmából rendezett vetélkedő célja : 
szovjetunió sikereit a nemzetközi politikai,tudományos,gazdasági 
és kulturális életben, fő törekvés: a magyar-szovjet együttműködés 
fejlődésének áttekintése, ezen belül testvérmegyéink és városaink 
sokoldalú kapcsolatainak megismertetése, a nagyszabású versenyso­
rozat három fordulós, 1975 júniusában az mszbt megalakulásának 30. 
évfordulóján zárul.

napjainkban szerte az országban több mint 900 mszbt tagcso­
port vállal tevékeny részt a magyar-szovjet barátság ápolásában, 
elmélyítésében, külön figyelmet érdemel,hogy a versenybe mintegy 
300 üzemi,vállalati,termelőszövetkezeti, intézményi és iskolai tag­
csoport nevezett be három fős csapatokkal. szeptember 13-án békes^ 
csabán 14 csapat részvételével bonyolították Le az első megyei elő­
döntőt. december 15-ig a megyékben 19 városban, községben, ezen 
kívül budapesten tiz helyen mérik össze erejüket az elődontok rész­
vevő i.

1974. szeptember 25-

bemutatni a

folyt/nybb 3. / munkaügyi
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balatoni ? - vizs-bb.8. mivel szennyezheti a mezőgazdaság a 
gálatok a tó vízgyűjtő területén

vid/ká/p hgy 1974. szeptember 25.

a babaion vízgyűjtő területének több,mint 5000 négyzetkilo­
méterét vizsgálták meg tudományos alapossággal annak megállapítá­
sára, hogy a mezőgazdaság milyen módon szennyezheti a tavat.

a vizsgálat - nagy földrajzi kiterjedés és megfigyelésre# 
váró tényezők számtalan variációja miatt - még folytatódik,de néhány 
tanulság máris levonható, egy ,vagy néhány ember felelőtlensége is 
jóvátehetetlen veszélyt okozhat a babaion biológiai egyensúlyában, 
hatványozódik a veszélyforrás, ha tekintetbe vesszük,hogy a víz­
gyűjtő terület 57.6 százalékán szántóföldi- 12,2 százalékán rét ' - 
és legelőgazdálkodást, további 4.2 százalékán szőlő- és gyümölcs­
termelést folytatnak.

a keszthelyi agrártudományi egyetem kutatóinak és a víz­
ügyi szakembereknek a megállapítása szerint a szántóföldek 20 szá­
zaléka 5-12 százalékos Lejtésű,s ez az arány a szőlőterületeknél

a^aUatonba^yulnak-^itt5 jelenték te Len5 az ülepedés! és"szürési tá- 

volság,a károsodás közvetlenül érinti a tavat.

különféle kemikáliák hatását.íiiiSiiliiS";zik ezenkívül a növényvédőszerek felnasználása is.

kemikáliák használata mellett újabb két 
babaion közelében.a nagyfokú gé-

s a
a talajerózió és

rás jött Létre a . . . .

vízvédelmi bizottság elé terjesztik./mti/

nagy

. a

w o
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bb.4. jubileumi előadások a vígszínházban 

o nn/gg/p hi hgy

a közeljövőben jónéhány produkció a jubileumi kerek számhoz 
érkezik a vígszínházban, szeptember 26-án katajev szovjet szerző 
a kör négyszögesítése cimü vígjátékénak 75. előadását tartják, ok­
tóber 2-án a képzelt riport egy amerikai popfesztiválon közönsége a 
125. előadásnak tapsolhat, háromszázadik alkalommal megy október 
7-én neil simon furcsa pár cimü komédiája, folytatja sikersoroza­
tát darvas Iván remeklésével a pesti színház gogol adaptációja is . 
október 23-án adják elő 325. alkalommal az egy őrült naplóját, 
marton László rendezésében 25-ödször játsszák október 13-án az 
értelem álmai cimü drámát./mti/

1974. szeptember 25.

bb.6. építésügyi újítási tanácsadó szolgálat 

i sb/s/p le hgy 1974. szeptember 25.

az épitő-és épitőanyagiparban az utóbbi negyedszázadban 
több mint 132 ezer újítást dolgoztak ki a munkások, technikusok, 
mérnökök, a mozgalom kiszélesítése érdekében, a kongresszusi ver­
senyt el aj án lását teljesítve, díjmentes építésügyi újítási tanács­
adó szolgálatot szervezett az építésügyi tájékoztatási központ-, 
minden héten kedden délután két órától hat óráig várják és segí­
tik az érdeklődőket.a tájékoztatási központ könyvtárában több 
mint 25 ezer hazai és külföldi szakkönyv ,mintegy 700 szakfolyó­
irat és más dokumentum adhat értékes ötleteket és segítséget az 
elgondolt feladat megvalósításához, a válogatásban több nyelven 
beszélő mérnökök is segítenek,és ezen túlmenően a levélben érke­
zett kérésekre a megadott témában a legújabb hazai és külföldi 
szakirodalom anyagából tartalmi kivonatokat,és szak irodalmi jegy­
zéket küldenek./mti/

bb.7. vasúti kocsikat fosztogatott 

is bc/pá/p higy hgy 1974. szeptember 25.

vasúti kocsik fosztogatására specializálta magát dari Ist­
ván 29 éves segédmunkás, dabasi lakos, aki a kohászati alapanyag­
ellátó vállalat kőbányai telepén dolgozott, délután ,illetve 
éjszakai beosztásban dolgozva engedély nélkül gyakran elhagyta 
munkahelyét,a rákos-állomás közelében Lévő vasúti elágazásnál vesz­
teglő vagonok közül többet feltört, a teherkocsikból ruhanemüeket, 
használati tárgyakat, köztük egy televíziót és más dolgokat el­
emeit. ugyanitt a vagonokból mások is loptak ,s az eltulajdoní­
tott tárgyakat elrejtették az állomás közelében Lévő bozótosban, 
dari ezekből is többet elvitt.a Lopott tárgyak egy részét eladta.

a fővárosi bíróság dari Istvánt három évi és nyolc hónapi 
szabadságvesztésre és 3000 forint vagyonelkobzásra Ítélte./mti/
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u] nyomvonalon vezetik a 11.számú budapest-dorogi főút 
visegrádi szakaszát is . az elképzelések szerint 14 méter autó­
pálya szélességgel,s ahol lehetséges, két oldalt három-három méte­
res járdákkal épül meg az ut .a nagyvillámhoz vezető utat az 
autóparkolón túl összekötik a vár-kerti úttal,s ezen keresztül 
csatlakoztatják a 11-es főúthoz.számítva a gépjármű-forgalom nö­
vekedésére, benzinkút és szerviz állomás épül a községben, korsze­
rűsítik a visegrádi hajóálllomást,s a hajók útvonalát 500 méter szé­
lességben szabályozzák.a terv szükségesnek tartja kisoroszi rév- 
átkelés fenntartását és vízibuszok forgalomba állítását a visegrád- 
szentendrei sziget-nagymaros vonalon, ugyancsak javasolják strand­
fürdő építését,ahol a lepence-völgyében tavaly talált termálvizet 
hasznosíthatják./mti/

i

-Sí-

rendezés i tervbb.10. idegenforgalmi központ Lesz visegrád -uj 
készült

vid-gö/gné/p ká hgy 1974. szeptember 25.

,,kinőtte,, az 1962-boJji készült általános rendezési 
tervet, a korábbi számításoknál gyorsabban növekedett és várható­
an nagyobb ütemben gyarapodik majd a község népessége, idegenfor­
galma. szakemberek szerint a Lakosság száma öt év múlva eléri a 
2.200 -at, s rajtuk kívül naponta 16.000 üdülőről, kirándulóról 
kell majd gondoskodni, az ezredfordulóra már 21-25 ezer vendéggel 
számolnak, mindezek szükségessé tették az uj ,általános rendezési 
terv elkészítését.

visegrád
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levelezőlapon 56 ezer betűbb.9. egy 

vid/op ká hgy 1974. szeptember 25-

a mohácson élő ehmann lajos nyugdíjas boltvezető 
parányi betűket ir .ezek méretei csak mikronokban fejezhetők ki. 
az idén éppen 45 éve,hogy felállította a mikroirás világ­
rekordját és azt azóta sem sikerült felülmúlnia senkinek. 1929- 
ben olvasta az újságokban,hogy egy bajor egyetemista húszezer be­
tűt irt egy levelezőlapra, kiváncsi volt : igaz lehet-e ez és 
maga is megpróbálkozott mikroirással.már az első kísérletre 26.196 
betűt sikerült rávinnie a levelezőlapra.azóta többször megjvaitot- 
ta saját rekordját ás a legutóbbi alkalommal már 56 ezer betűs 
szöveget irt a levelezőlapra.szenvedélyét ma is a kíváncsiság sar­
kallja : mekkora az a legkisebb betű.,amelyet az ember papírra tud 
vetni.

y

I

a | legnagyobb munkája madách ,,az ember tragédiája ,, cimü 
árpájának mikrokiadása.a könyvecske 43 Írott oldalán - a lapok 

mérete 17x17 milliméter - pontosan 160.026 betű áll. a sorok alig 
vastagabbak egy hajszálnál, ám erős nagyító segítségével tökélete­
sen olvasható a szöveg.az Írás azonban szabad szemmel történt; 
több mint fél évig dolgozott rajta ehmann Lajos, más mikroremekei: 
egy 5x5 milliméteres lapocskára átmásolta a himnusz teljes szöve­
gét,egy 40 filléres postai bélyegen megörökítette a bélyeg törté­
netet,egy karikagyűrűbe 2000 betűből álló szerelmes levelet rótt.

dá

11
-
t

ehmann Lajosnak különleges szeme van. több alkalommal 
vizsgálták szemorvosok és megállapították,hogy körülbelül tízsze­
resen nagyit, fiatal korában öt-hat kilométer távolságból elolvas­
ta a dunan közeledő hajók nevét,amihez másoknak távcsőre volt 
szükségük, most már romlott a Látása és 
térről ismeri fel a hajók nevét, jelenleg'66 évés,s nem hord szem­
üveget. parányi Írásműveit szabad szemmel készíti, igen erős fény 
mellett ,mégpedig hosszúra fent -nyolc centiméteres - hegyű tinta­
ceruzákkal. minden egyes betűt külön rajzol meg és minden három betű 
leírása után ismét tűhegyesre csiszolja<^>hegyét./mti/

csak,, két-három kilomé-»i
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bbo 18o kádár János vezetésével párt- és kormányküldöttség 
utazott a szovjetunióba

hgy/e

bb„ 11o egymillió tonna műtrágya és -alapanyag a szovjetunióból 

i sz/gk/e le hgy

az idén 6-8 százalékkal több műtrágyát és műtrágya alapanya- 
importál a chemollmpex külkereskedelmi vállalat a szovjetu­

nióból, mint az elmúlt évben. a szovjet partnerek összesen több 
mint egymillió tonna kálisót* szuper foszfátot* valamint apatite! 
®s amonnitrátot szállítanak hazánkba, ezek egy részét éppen ezek­

ben a hetekben, az őszi mezőgazdasági munkákhoz0 /az apatit, azaz 
a nyersfoszfát., a szuperfoszfát és a különböző mosószerek alap- 
anyaga./

1974. szeptember 25.1974o szeptember 25.

^a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága, a leg­
felsőbb tanács elnöksége és a minisztertanács meghívására szer­
dán magyar párt- és kormányküldöttség utazott hivatalos, baráti 
látogatásra a szovjetunióba, a küldöttséget kádár János, a ma­
gyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára 
vezeti, tagjai: fock Jenő, a minisztertanács elnöke* németh ká­
roly, a központi bizottság titkára, benke Valéria, a társadalmi 
szemle szerkesztő bizottságának elnöke, az mszmp politikai bi­
zottságának tagjai, huszár István, a központi bizottság tagja, a 
minisztertanács elnökhelyettese, púja frigyes, a központi bizott­
ság tagja, külügyminiszter és rapai gyula, a központi bizottság 
tag'a, a magyar népköztársaság moszkvai nagykövete, aki a szovjet 
főv rosban csatlakozik a küldöttséghez.

a szovjetunió magyarország legnagyobb műtrágya- és vegyi- 
anyag szállítója, azzal, hogy az idén - változatlan áron - minden 
eddiginél többet szállítottak , biztosították mezőgazdaságunk igé­
nyelnek nagy részét, s igy lényegesen csökkentek a világpiaci árak 
nagymértékű emelkedéseiből adódó beszerzési gondok =

a műtrágyákon és műtrágya-alapanyagokon kívül több százféle 
vegyianyagot is vásárol a chemollmpex a szov et vállalatoktól, 
köztük metilalkoholt, ecetsavat, rézgáiicot, polietilént, fenolt 
és nagy mennyiségben gumiabroncsot, valamint e cikk hazai gyártá­
sához szükséges alapanyagokat.

ez évi szovjet műtrágya-alapanyagba vegyianyag importunk el­
téri az 58 millió rubelt, s a tervek szerint a következő évben to- 
vább bővül behozatalunk, a magyar és a szovjet partner-vállalatok 
már tárgyalnak az 1975-ös szállításokról és több szerződést alá 
is Írtak.

i

a küldöttséget elkísérte katona István, a központi bizottság 
tagja, a népszabadság főszerkesztője, berecz János, a kb külügyi 
osztályának vezetője, szűrös mátyás és fodor László, a kb osztály- 
vezető helyettesei, valamint tóth József, a külügyminisztérium fő­
osztályvezetője.

9

kádár Jánossal utazott felesége.

a párt- és kormányküldöttséget a ferihegyi repülőtéren bú­
csúztatták: losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának el­
nöke, aczél györgy, apró antal, biszku béla, fehér Lajos, gáspár 
sándor, kállai gyűl , nemes dezső, az mszmp politikai bizottságá­
nak tagjai, győri i re, óvári miklós, pullai árpád, a központi 
bizottság titkárai, borbándi János, Lázár györgy, a központi bi­
zottság tagjai, a minisztertanács elnökhelyettesei, továbbá az el­
nöki tanács, a minisztertanács több tagja, valamint a külügymi­
nisztérium vezető beosztású képviselői, jelen volt b.d. sevikin, 
követ-tanácsos, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideig­
lenes ügyvivője, /mti/

a chemollmpex exportcikkeinek nagyirésze a szovjetunióból im­
portált vegyipari alapanyagokból gyártott késztermék, a szovjet 
vállalatok szinte minden vegyipari áruból nagy mennyiségben vásá­
rolnak, a népszerű forte fotópapíroktól és kozmetikai készitmé- 
nyektől kezdve a különböző mosószerekig, Írószerekig, a szállító­
szalagoktól a festékekig, az clajfuráshoz szükséges mélyfúrási 
iszaptömlőket például a szovjet cégek kizárólag a magyar ipartól 

1974™ben 80 000 méternyit, lakkfestékekből 8 000 tonnát 
szállítunk a szovjetunióba.

a magyar és a szovjet szakemberek már tárgyalnak a következő 
évekre szóló kooperációkról is. eszerint például különböző, eddig 
nem szállított gumiipari termékekért, többek közt bányaipari töm­
lőkért más vegyipari cikkeket kapnánk, /mti/
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bb* 14. talajjavítás a szennyvíztisztítók iszapjával 

víd/e ká hgy

a hazai szennyvíztisztítás egyik ma még megoldatlan felada­
ta a tisztítótelepeken, ülepítőkben felgyülemlett iszap további 
feldolgozása, felhasználása* a városok, ipari üzemek víztisztí­
tóiban felhalmozódó iszapot általában nagy medencékben szikkaszt­
ják, szárítják, ami sok helyet foglal el, időt igényel és a kör­
nyezetvédelmi normáknak sem felel meg. a vízgépészeti vállalat 
kunhegyes! gyárában, amely a szennyvíztisztító berendezések gy ta­
tására specializálódott, most külföldi tapasztalatok felhaszná 
lásával tervezik az iszapkezelés korszerűsítését, gépesítését* 
az osztrák andiseh céggel olyan berendezés licencének megvásárlá­
sáról tárgyalnak, amelynek segítségével a mezőgazdaságban talaj­
javításra Lehet felhasználni a tisztítókban keletkező iszapot*/mtí/

bb. 12. bemutató kert zsámbékon

1974* szeptember 25*1974c szeptember 25.vid-gö/gné/e ká hgy

zsámbékon és a hozzácsatolt tök községben csaknem 700 kis-
többségén azonbankert-tulajdonos kertészkedik, a 

kiöregedett gyümölcsfákkal bajlódnak a gazdák, e kiskertek fel- 
ujitásához hasznos tanácsokat kaphatnak az észak-budavidéki 
áfész nemrégen létesült bemutató kertjében, amelyet a gödöllői 
agrártudományi egyetem zsámbéki tagozatának tanárai és hallgatói 
alakítottak ki. a mlntakertben 320, a termőtalajnak megfelelő,

a cél az, hogy elősegítsék a ház -

birtokok * 9) 9

uj fajtájú gyümölcsfa Látható, 
táji árutermelés növelését, /mti/

1

bb. 13. húsz emelet magas gépóriás épül visontán 

vid/e ká hgy

húsz emeletnyi magas gépóriás szerelését kezdték meg vison­
tán . a német demokratikus köztársaságban gyártott marótárcsás 
fölokotrógép szerkezeti elemeit vagonokban szállították visontá­
ra , ahol a mátraaljai szénbányák vállalat szerelőüzemének dolgo- 
zól szerelik össze, közép-európa Legnagyobb földmegmunkáló gépe 
lesz ez, amely a thorez külfejtéses bányaüzemben a szénmezőt ta- 
karó meddő eltakarításában vesz részt, óránként nem kevesebb, 
mint 4 000 köbméter földet mozgat majd meg. a gyári méretekre 
jellemző hatalmas géprendszer szerelési műveleteit egy teljes 
évben határozta meg a gyártó cég, ám a visontal gépszerelő üzem 
hat szocialista brigádjának tagjai vállalták, hogy a különleges 
feladatot a pártkongresszus tiszteletére egy hónappal az előirt 
határidő előtt teljesítik, vállalkozásuk nagyságára jellemző, 
hogy összesen 2 250 tonna súlyú vasszerkezetet kelt az előírások- 
nak megfelelő helyre illeszteni, a 200 méter hosszú, hernyótalpa- 
kon mozgó uj gépóriás elektromos vezérléssel működik majd;
Lő berendezéseihez körülbelül 60 kilométer hosszú kábelt használ­
nak fel. /mti/

" o o —

1974. szeptember 25=
bb. 15* hármas műtrágya peremartonból 

vid/e ká hgy

a peremartoni vegyipari vállalatnál - ahol az országban el­
sőnek kezdték meg a hármas hatóanyagú komplex műtrágya gyártását, 
megkezdték a kis'adagok csomagolását is* a nitrogént, foszfort 
és káliumot egyaránt tartalmazó tatajtáplálékból 5 kilós csoma­
gokat készítenek, amelyet a kiskert tulajdonosoknak szánnak* a 
tervek szerint a jövőben mikroelemmel dúsított műtrágyákat is 
csomagolnak a kisfogyasztók részére * /mti/

1974* szeptember 25=

!

■
5

0
•“ © O

bb. 16* próbaüzem a veszprémi házgyárban 

vid/e ká hgy

egy héttel a tervezett határidő előtt megkezdték a próba- 
üzemeltetést a veszprémi házgyárban * a több mint fél/milliárdos 
beruházás lehetőséget teremt ahhoz, hogy évente 2 500 kétszobás 
lakáshoz elegendő elemet készítsenek* a gyár nagy része szovjet 
technológiával épült, s szovjet berendezésekkel szerelték fel * 
a gyártási folyamat automatizált, központi vezérlésű * a veszpré­
mi házgyárban a már működő házgyáraktól eltérő tipusu lakások 
készülnek majd*
/folyt„köv*/

8.15/e

1974* szeptember 25*
vezer-
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10.20/e

bbo 160 /próbaüzem folyt./e

az elemek ugyanis nem 3.6, hanem 4.8 méter szélességűek, igy 
azok segítségével tágasabb lakások is kialakíthatók, ugyanak­
kor az elemek alkalmasak különböző középületek, óvodák, böl­
csődék és családi házak építésére is.

a próbaüzemelés során 500 lakáshoz készülnek elemek, az 
uj veszprémi házgyár ez év december 31-tői már üzemszerűen ter­
mel és 1977-re éri el a teljes kapacitását, /mti/

bb. 17. hagymatermesztés gépesítéssel 

vid/e ká hgy 1974. szeptember 25=

a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalat ter­
vező mérnöki, technikusi apparátusával, valamint különféle 
kísérleti intézetekkel együttműködve folyamatosan olyan mezőgaz­
dasági gépeket, szállítóeszközöket alakít ki, amelyek jól il­
leszthetők a különféle mezőgazdasági termelési rendszerekbe, a 
legtöbb ilyen gépet - egész gépcsaládot - a terület egyik jel­
legzetes mezőgazdasági terméke, a vöröshagyma modern termesztési 
technológiájának kialakítására fejlesztették ki. a betakarítás­
hoz komplex gépsorokat készítenek, egy-egy gépsor háromféle mű­
veletet vegez: a földből kiemeli, a másik gépegység rendre rak­
ja, s végül a harmadik a szállító járműre továbbítja a vörös­
hagymát. a vállalat sándorfalvi üzemegysége a betakarítási idény­
re harminc ilyen gépsort adott főként a makó környéki mezőgazda- 
sági nagyüzemeknek, segítségükkel már befejezték az idei betaka­
rítást. /mti/

3*> o o “

bb . 19o rendőrségi hírek 

tr/e -ez 1974. szeptember 25.

, borsod megyében rátka belterületén pintér István 31 éves 
gépkocsivezető, miskolci lakos nyergesvontatóval, amelyet fi­
gyelmetlenül vezetett, elütötte a vele szemben gyalogló fecske 
györgy 60 éves nyugdíjas, tállyaí lakost, az idős ember olyan 
súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt, a 
nyergesvontató vezetője elten eljárás indult.

Somogy megyében inke belterületén gerencsér józsefné 72 
eves nyugdíjas,
Iáira gázolta.

Szolnok megyében besenyszögi Lakásán szakszerűtlenül vé- 
gezte a villanyszerelést mészáros István 55 óves nyugdíjas és 
halálos áramütés érte. /mti/

helyi lakost az úttesten egy tehergépkocsi ha-

í
1

!
!

í

bb. 20= felszabadulási harci krónikát vezetnek a tanácsakadémia 
hallgatói

gk/e -ez 1974. szeptember 25.

L,,., a tanácsakadémia budapesti oktatási intézetében - az uj, 
keteves tanulmányi munka megkezdését követően - megalakult á 79 

=uSz-aLaPSzervezet, amelynek fiataljai hazánk felszabadul 
évfordulóját koszontó felszabadulási harci krónika 

3 set határozták el. a fiatalok maguk készítette nagyméretű 
térképen zászlókkal és vörös nyilakkal naponta rögzítik a 30 éve 
hazunk határát átlépő felszabadító szovjet hadsereg hadmozdu- 
Latait és rövid krónikát is vezetnek a felszabadulás eseményei- 
rot, a felszabadult községekről, városokról.

?:

M
i első jelzések u attonya, csanádpatota és makó térségében
kerültek a térképre = a tanácsakadémia hallgatói szerdán _ _ 
jet hadsereg rohamzászlóalj a magyarország felszabadításáért 
v?^ harcának 30 évvel ezelőtti első győzelmeit jegyezték 
mkaba es ünnepi megemlékezést is tartottak 
dúló alkalmából.
4-ig vezetik a

a szov- 
v i -

a kró-
a történelmi évfor-

a harci krónikát kisz-őrségként 1975. április 
tanácsi munka jövő szakemberei, /mti/

■
.4bb . 21. budapesti közlekedési balesetek

tm/e -ez 1974. szeptember 25.
K

, xl.kerületi karinthy frigyes utón a budafoki ut keresz-
teződesenét szabó györgy 19 éves autószerelő, budapesti lakos a 
kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte bltai b. gábor 71 éves bu­
dapesti nyugdíjast, az idős ember sérüléseibe a helyszínen bele­
halt. szabó györgy vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és el- 
lene a vizsgálatot megindította.

v
' -:>■

szabálytalanul haladt át az úttesten az v. kér. széchenvi 
rakpart 3= szám előtt fehér miklós 80 éves nyugdíjas, budapesti 
lakos es egy 2-es jelzésű villamos elütötte, a mentők súlyos, 
nem eletveszélyes sérüléssel kórházba szállították. :;

, gerencsér Imre 59 éves gépkocsivezető, budapesti lakos sze­
mélygépkocsival a xvi. kerületi lándzsa utca és szabadság útja 
kereszteződésében szabálytalan előzés közben elütötte homolya 
istván 51 eves eladó, budapesti lakost. homolya életveszélyes 
sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították, 
imre ellen eljárás indult.
/folyt.köv./
10.35/e
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bb. 21. /budapesti közlekedési folytc/e

a xiiio kerületi váci ut és déri utca kereszteződésében a 
kijelölt gyalogátkelőhelyen zéman jőzsef 30 éves villamosveze­
tő, uudapesti Lakos nem adott áthaladási elsőbbséget és elü­
tötte marosi István 83 éves nyugdíjas, budapesti Lakost, az idős 
gyalogost a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórház­
ba szállították, zéman ellen eljárás indult, /mti/íj

!
í - O O —

bb. 22. városi elmer és zászló dombóvárott 

vid/e ká -ez 1974. szeptember 25.

helyi elmer és zászló alkotásáról, használatáról, valamint 
a város díszpolgára kitüntető cim adományozásáról rendeletet 
hagyott jóvá szerdán dombóvár városi tanácsülése.

a város pajzs alakú címerén felül piros mezőben aranysár­
ga hármas várbástyafal látható, alatta a kapós folyót jelképe­
ző hullámos fehér sávval, közepén az ötágú vörös csillaggal. 
a elmer alsó részének kék mezejében aranysárga fogaskerék szim­
bolizálja az iparosodást, a várossá válást jelző 1970. évszám­
mal .

a város zászlaja kék szinü, közepén a városcimerrel.

a város díszpolgára kitüntetést 1975= április 1-én, dombó­
vár várossá nyilvánításának 5= évfordulóján adományozzák először, 
/mti/

bb. 23. több mint 200 kukoricakombájn dolgozik majd a nádudvari 
együttműködés gazdaságaiban

vid/e ká -ez 1974. szeptember 25.

csaknem százezer hektáron termeltek ebben az esztendőben 
kukoricát a hajdu-bihar megyei mezőgazdasági nagyüzemekben, s 
az igen jó termés betakarításához hozzá is kezdtek. a nádudva­
ri vörös csillag termelőszövetkezetben mintegy 1 300 vagon ter­
mest szállítanak be a következő hetekben, a balmazújvárosi ha­
tárban is dolgoznak már a nagyteljesítményű gépek, a nádudva­
ri kukorica és ipari növénytermelési együttműködésben résztve­
vő gazdaságok ez évben mintegy nyolcvanezer hektáron termelték 
az egész országban az értékes takarmányt, s ennek a betakarítá­
sához jelentős gépi erőt vesznek igénybe.
/folyt.köv./
11.33/e 16
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bb. 23. /több mint 200 folyt=/e

az elmúlt hetekbeq^rkezett john deere kombájnokkal együtt 204 
kukoricakombájn dolgozik a kite-hez tartozó gazdaságok földje- 
in a következő hetekben, ezek a gazdaságok a szükséges szári- 
tokkal is rendelkeznek, s ha szükséges, éjjel-nappal üzemelte­
tik a berendezéseket, az együttműködésben résztvevő gazdasá­
gokban - zömében termelőszövetkezetekben - a becslések szerint 
a,műit évi átlaghoz képest 14-18 mázsával nagyobb kukoricater­
mest takarítanak be. /mti/

V,

bb 24.
szovjetunióba - ezer vagon alma a hütőtárolókban

eddig több mint 4000 vagon szabolcsi almát szállítottak a

vid/ká-ju -ez 1974. szeptember 25.

Lendületesen halad szabóLcs-szatmár megye egyik fő mezőaaz- 
daságl termékének, az almának szünetelése, raktározása, szállí­
tása. a fehér alma szedése, szállítási befejeződött, s megkezdték 
a joriafhén körszedését is. a felvásárló szervek szerint érdemes 
lentié á szixbeMl-ééiSteezt a formáját szélesebb kc2?hen alkalmazóié 
amennyiben ugyanis a Lomb szélén elhelyezkedő, megfelelően szi- 
neződött gyümölcsöt előre Leszedik, elkerülhetik a későbbi mun­
katorlódást. a felvásárlószervek egyébként a szedők ,, nyomában, 
járnak, a Leszedett gyümölcsből eddig több mint 4000 vagonnal szál 
Litottak el Legnagyobb külföldi megrendelőnknek, a szovjetuniónak; 
es körülbelül 1000 vagon almát tárolnak már a ,hungarofruclft hütö- 
házalban is. a későbbi érés, betakarítás eLLéifre ez a mennyiség 
csak alig valamivel kevesebb, mint a múlt év hasonló Időszakában 

szovjetunióba történő folyamatos szállítás mellett meg­
kezdték az alma exportálását a tőkés országokba is. a német szö­
vetségi köztársaságba már elküldték az első szállítmányokat, és 
néhány nap múlva a mátészalkai hütőházbóL 40 vagon almát ind ita- 
nak útnak brazlllába. /mti/

vo L t. a
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bb 26, szovjet segítséggel szintetikus magnezitet állítanak elő 
tiszavárkonyban

vid/kz-ju -ez 1974c szeptember 25.

a szovjetunió segítségével és több hazai tudományos intéz­
mény közreműködésével 10 év óta kísérleteznek a magnezit szinte­
tikus előállításával a magnezitipari müvek tlszavárkonyl üzemé- 
ben„ ilyen célt szolgáló technológiát még a világon seF-ol sem si­
került kialakítani, ez ad különös jelentőséget annak, hogy a ti- 
szavárkonyi kísérleti üzemben előállított magnezit fizikai és ké­
miai jellemzőiben vetekszik a legjobb külföldi nyersanyagokéval, 
alkalmazásával pótolni Lehet a drága pénzért teljes egészében kü - 
földről vásárolt hazai nyersanyag szükségletet, a kísérleti üzem 
ben álőál l itott alapfogból olyan tűzálló tégla előállítására is 
lehetőség nyílik, amelyet eddig tőkés importból szerzett be a 
népgazdaság, ha az év végéig megtörténnek a gazdaság/ossági számitá- 
sok ís, ’ ezek alapján döntenek majd a gyártási technológia alkat- 
mazásaról^ illetve a szintetikus magnezitet előállító nagyüzem éol-

j>Jb 27. érik 

vid/kz-ju -ez

a szelidgesztenye

1974. szeptember 25.

kőszeg-hegyalján az ősz beköszöntését jelzi a szelldgesz- 
tenye érésé, az ott található nagy szel id gesztenyésekben nem 
ritkák a 400-500 éves faóriások sem. a legkorábban érő Ízletes
gyümölcs szedését megkezdték, de már a későn erők védőburkai is 
barnuInak.
/ folyt, köv./

12.20/ju 18
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,bj$ 25. hazaérkezett Mongóliából a magyar igazságügyi küldöttség 

k tm/sző-ju -ez

dr. korom mihály igazságügyminiszter vezetésével hazaérkezett 
az a küldöttség, amely donoln pürev, a mongol népköztársaság igaz­
ságügyi miniszterének meghívására látogatást tett a testvéri ország­
ban o""a delegáció a mongol igazságügyi szervezet, a törvényalkotás, 
és az igazságszolgáltatás kérdéseit tanulmányozta, a küldöttséget 
a ferihegyi repülőtéren dr. markója Imre igazságügyi államtitkár 
és a minisztérium vezető munkatársai fogadták, jelen volt az ér­
kezésen jadamyn slrendev, a mongol népköztársaság magyarországi 
nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

1974. szeptember 25.

-

T

tag

mm

-
— 19 / a /—

13HÍ0
SS

d

-jé
mm

BBmm
■ :’

*

ilü

m

-Tf<3* “ .v-*-, ■

: ; S

*

.
■

6 r~

cr°
-a

-



vid/kz-ju -cz 1974. szeptember 25.

szerdán a tatabányai szénbányák valamennyi külszíni és föld 
üzeménél termelési tanácskozásokat tartottak, ezeken érté-

; 2*1 íp'sjyswü'ss:;;:;!:-; se;:.ss:;::-

terven felül, a szánmedence dolgozói, felajánlásuk 
ményeket 551 tonnira'ndvélík^ezlet^zemben lurté^Ssflon-^

i ;r:akar^::%o^:z[ó:n%ó::rd::o:tirr:^:
bányászok, ez kimagasló eredménynek számit a vállalat tör­

ténetében. ismertették a termelési tanácskozásokon azt is. hogy a 
belső tartalékok jobb kihasználásával, a vezetésirányitás kor- 
szerusitésevel és több bánya összevonásával csökkentették a terl1.k04segeket° nyolc hónap alatt az előírtnál 8,5 forinttal, 
csóbban termeltek a szén minden tonnáját.

, , a bányák vezetői külön köszöntötték a kongresszusi verseny
legjobbjait, köztük azokat a brigádokat, akik kezdeményezői voltak 
tatabányán a versenynek, elismerésüket fejezték ki például vészé- 
^remi jános brigádjának, amelynek tagjai 114 százalékos átlaggal 
dolgoznak és - vállalásukhoz híven - segítik a gyengébb telje­
sítményt nyújtó bányászokat, horváth józsef szocialista brigádja 
yágathaj tási rekorddal hívta fel magára a figyelmet, mészáros Lász­
ló ifjúsági brigádja az idén több mint 2.000 vagon szenet küldött 
felszínre terven felül, s ez páratlan teljesítménynek számit a 
szenmedenceben„ í/mti/

12.35/ju - 19 -

bb 27o / érik a 1. folyt./-ju

i , kőszeg-hegyalját ebben az időszakban különösen sok kirándu­
lt turista keresi fel, mivel a hegyi gesztenyesütés kellemes 

szórakozást, jó pihenést, kikapcsolódódást nyújt a látogatók- 
nak, az illetékesek a hegyekben külön gesztenyesütő helyeket is 
jelölnek ki. /mtí/

bb 28. elismerés, a kongresszusi munkaverseny Legjobbjainak - 
belesi tanácskozás a tatabányai bányáknál

tér-
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felhasználható 17=00 óra után!bb. 30. időjárásjelentés 

-cz/e 1974. szeptember 23. 

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 25-én 13.00
bb. 29. megkezdődtek a 17. borsodi földrajzi hetek 

vid/e -ez 1974. szeptember 23.órakor:

a tudományos ismeretterjesztő társulat borsod megyei szer- 
vezetének földtudományi szakosztálya több más intézménnyel,köz- 
te a magyar földrajzi társaság észak-magyarországi osztályával, 
közösen'az idén 17. alkalommal rendezte meg a borsodi földrajzi

í sokfelé újabb eső a

az ibériai-félsziget nyugati fele és a szovjetunió európai 
területének déli, délkeleti része kivételével egész európa idő­
járását egyetlen, nagyméretű és bonyolult felépítésű mérsékelt 
égovi ciklon határozza meg. a ciklon területén az ócc.#n északi 
részéről származó hűvös, nedves Levegő az azori-szigetek felől 
kelet fele, illetve a földközi-tenger felől észak felé áramló 
enyhébb, de szintén nedves légtömegekkel találkozik, emiatt a 
brit-szigetektől a szovjetunió nyugati részéig, illetve Skandiná­
viától Olaszországig csaknem mindenütt borult, esős az idő. a 
kárpát-medence Időjárási helyzetében a következő 36 órában sem 
várható lényeges változás.

! i

heteket.

az immár hagyományos, október közepéig tartó esemény so- 
rán miskolcon nyolc, mig a megye különböző településein, Így 
többek között Lenlnvárosban, kazincbarclkán, ózdon ugyancsak 
nyolc előadást tartanak, az előadások során megismertetik a hall­
gatókkal többek között az ősi orosz városok, novgorod, kijev, 
Leningrád történeti értékeit, beszámolnak magyar geológusok mo 
góllal kutatásairól, valamint észak-magyarország ásványkincsei 
nek feltárásáról.

-!

ML
hazánkban kedden általában borult vagy erősen felhős idő 

volt, csak az alföld egyes részein sütött 5-6 órán át a nap. 
az ország nyugati felén sokfelé, északkeleti részén néhány 
lyen esett az eső. a főváros, a dunakanyar és a börzsöny-hegy- 
seg térségében zivatarok is keletkeztek. a hőmérséklet 
szág északnyugati felén 15-21, délkeleti felén 21-26 fokig emel­
kedett. a szerdára virradó éjszakán egy-két hely kivételével az 
ország minden részén volt eső. a szerda reggel 7 óráig eltelt 
24 óra alatt lehullott csapadékmennyiség általában néhány mil­
limeter és 10 milliméter között volt, de a nyugati megyékben el- 
erte a 20-30 millimétert, sőt Lentiben a 40 millimétert, hajnal­
ra az ország nyugati felén 8-12, keleti felén 12-16 fokig hűlt 
le a Levegő, szerdán délelőtt folytatódott a túlnyomóan borult, 
sokfele esős idő. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 10-15 kele- 
ten 15-20 fok között volt. '

|s
a földrajzi hetek során a természettudományos és földrajzi 

ismeretterjesztéssel foglalkozók részére előadói konferenciát 
tartanak . Ihe-

az or- a 17. borsodi földrajzi hetek szerdai miskolci megnyitóján 
. szederkényi tibor a magyar állami földtani intézet pécsi tu­

dományos osztályvezetője uj-zélandról tartott vetitettkepes elő­
adást . /mti/

dr

I:
1™ O O ”

.bb. 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szeptember 
25-én 13 óráig:

se/e -ez

1. a népköztársaság úti platánfák sorsa
2. orosz és szovjet drámák
3. munkaügyi szakközgazdász tanfolyam
4. a vígszínház előadásai
5. mszbt vetélkedők
6. építésügyi tanácsadó szolgálat
7. vasúti kocsikat fosztogatott
8. vizsgálatok a balaton vízgyűjtő területén
9. 5 600 betű egy Levelezőlapon

10. visegrád rendezési terve
11. műtrágya a szu-ból
12. bemutató kert zsámbékon

/folytoköv./
13.45/e

-;'S1974. szeptember 25.

ma 12 árakor budapesten a hőmérséklet 10 fok volt, a ten­
gerszintre átszámított Légnyomás 749 milliméter, mérsékelten 
süllyedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig:

túlnyomóan borult idő, sokfelé újabb esővel, néhány helyen 
zivatarral, mérsékelt, időnként megélénkülő,változó, többnyire 
északnyugat es délnyugat közötti irányú szél. várható Legalacso- 
nyal?b éjszakai hőmérséklet 8-13, Legmagasabb nappali hőmérséklet 
csütörtökön 14-19 fok között.

a duna vízállása budapestnél 190 centiméter, /mti/
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13. gépóriás visontán
14. talajjavítás iszappal
15. hármas hatóanyagú műtrágya
16. próbaüzem
17. gépesített hagymatermelés
18. kádár jános vezetésével küldöttség
19. rendőrségi hírek
20. harci krónika
21. balesetek
22. dombóvár címere
23. kukoricakombájn
24. alma Szabolcsból
25. hazaérkezett az igazságügyi küldöttség
26. szovjet segítséggel szintetikus magnezit
27. érik a szelíd gesztenye 
nS° termelési tanácskozások tatabányán
29. földrajzi hetek
30. időjárás
31. hirjegyzék
Mi/

bb. 31o /hirjegyzék folyte/e ■

bb 32. októberben: őszi nagytakarítás budapesten - a fővárosi 
köztisztasági hivatal sajtótájékoztatója

t gy/tm-ju sző -ez 1974. szeptember 25.
utazott a szovjetunióba

a fővárosi köztisztasági hivatal dolgozói az idén októberben 
és november első hetében végzik a hagyományos őszi nagytaka­
rítást, amikoris budapesten nem kevesebb mint 14 millió négyzet- 
méternyi útfelületet tisztítanak meg - jelentette be bánhalmi já- 

_ jiszerdán a fővárosi köztisztasági hivatal sajtótájékoztatóján.nos

az eddigi gyakorlattól eltérően, most díjtalanul szállítják 
el a lim-lomot. a lakosságot a kerületi tanácsok értesítik a szál­
lítások időpontjáról, az idei tavaszi nagytakarítás idején tízezer 
köbméternyi szemetet, törmeléket, hulladékot szedtek össze a vál­
lalat szállító brigádjai, az őszi nagytakarításhoz 151 gépet 
vonnak munkába, változatlanul Létszámgondokkal küszködnek: a szük­
séges 1400 úttisztító helyett mindössze 200 embert foglalkoztatnak, 
a hiányzó létszámot a naponta jelentkező 300-400 idénymunkással 
igyekeznek pótolni, a tájékoztatón elmondták, hogy éjszaka vég­
zik a gyalogos aláuljárók vegyszeres, samponos nagytakarítását, 
a következő hetekben budapesten 2000 hulladékgyűjtőt cserélnek ki, 
mintegy 4000 hulladékgyűjtő állványt lefestenek, és 7000 kresz- 
táblát tisztának meg. az ütemterv szerint ezúttal az i, az v., 
vi., a vil., a vili. és a xiii, kerületekben fertőtlenítik és 
megtisztiják a kuka-edényeket, erre a célra speciális munkagépet 
alkalmaznak.

-

i 3
- xEA,

— o O —

bb. 33. kecskémét zászlaja 

vid/e -ez
az egyszínű fehér

1974. szeptember 25.

sSilSSilIE
pmü
13.48/e

a tájékoztatón a szakemberek értékelték a kijelölt főútvo­
nalak egy éve tartó koncentrált takarításának tapasztalatait, 
mint ismeretes, a köztisztasági hivatal 
minden szombaton 12-16 óra között megismétlődik a nagykörúton, a 
kiskörúton, valamint a népköztársaság útja november 7. tér, és 
bajcsy-zsilinszky ut közötti szakaszán, a rendezett, tiszta kör­
nyezet biztosítását gyakran gátolja az autótulajdonosok fegyelme­
zetlensége . gyakran megszegik azt az előírást, hogy a takarítási 
munkák idejére tilos a személygépkocsi-várakozás, az elmúlt szom­
baton például több mint 80 gépkocsi várakozott a jelzett időpont­
ban a tiltott helyeken, és ezzel nagymértékben akadályozta az út­
tisztítók munkáját. a főútvonalak takarítása 21 munkagépet vesz 
igénybe, egy-egy alkalommal 200 köbméter vizet használnak fel. a 
fővárosi köztisztasági hivatal az őszi budapesti nemzetközi vásá­
ron megvásárolta az ndk-gyártmányu ifa w-50 tipusu nagy teljesít­
ményű úgynevezett Önfelszedő seprőgépet, a hivatal vezetői az 
ndk kereskedelmi képviselőivel megállapodtak, hogy jövőre további 
15 célgépet vásárolnak, /mti/

öt zöld 
a város

patyotat-akció ja»»
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14.05/e 24

a szolnoki papírgyárba látogatott szerdán l.n. krapivin 
szovjet papír- és cellulózipari miniszterhelyettes, aki a szov­
jet-magyar muszaki-tudo ányos együttműködés negyedszázados ju­
bileuma alkalmából tart zkodik hazánkban, a gyárban szilágyi ot­
to igazgató tájékoztatt az üzem munkájáról, arról a nagyszabású 
rekonstrukciós tervről, amelynek végrehajtásával a következő öt- 
áves terv vegere a jelenlegi 25 000 tonnáról 100 000 tonnára nö-
imníí+?xfZ0Lz°kl 9yár evi termelését, a szolnoki gyár szovjet 
importból származó cellulózt dolgoz fel, de ugyanakkor a készter- 
mek gyártásban is szoros együttműködést alakított ki a szovjet 
P piriparral. uj terméke - a fénymásoló papír - készítéséhez

vegyszereket használ, s ezért cserébe az idén már kétezer 
tornya különlegesen érzékeny fénymásoló papirt szállít 
uniónak, /mti/ a szovjet-

bb. 34. buda jános

tm/e -ez 1974. szeptember 25.

érdemrend kitüntetés tulajdSnosa^elhSnyt/temetése^szeptember
30-án, hétfőn délután 3 órakor Lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xlii.ker. bizottsága

vas-, fém-, és villamosenergiaipari 
dolgozók szakszervezete/mti/

— o o ”

bb • 35. szovjet miniszterhelyettes Látogatása 
gyárban

vid/e kz

a szolnoki papír-

-ez 1974. szeptember 25.
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bb. 36. ezerötszáz Lakásos munkás-lakótelep épül Miskolcon 

vid/e kz -ez 1974= szeptember 25. 0

1a miskolci városi tanács újabb területet jelölt ki munkás­
lakások építésére. a diósgyőri gyárak szomszédságában kijelölt 
lakótelepen a következő években 1 500 munkáslakást építenek, a 
költségek csökkentésére uj , blokkos építési technológiát dolgoz­
tak ki. a terület előközmüvesitését megkezdték, a munkáslakások 
építését a miskolci üzemek, Így többek között a diósgyőri Lenin 
kohászati müvek, a diósgyőri gépgyár, a december 4. drótmüvek és 
masok is anyagilag támogatják. /mti/

m

m
MI§ÉP■bb. 37. bővítik a styl ruházati vállalatot 

víd-kz/mné/e -ez 1974. szeptember 25. 1 
7

a kínálkozó exportlehetőségek jobb kihasználása érdekében 
35 millió forintos költséggel bővíti kapacitását a szombathelyi 
styl ruházati vállalat. a bővítéshez a hungarotex külkereskedel­
mi vállalat is hozzájárult, s ugyanakkor kedvezményes hitel fel­
vételére is Lehetőség volt. a beruházás befejezése után a jelen- 
Legl 130 000 helyett évi 200 000 férfiöltöny készül majd a vál- 
lalatnál. /mti/

tá;

: ill

:

bb. 38. együttműködési megállapodást kötött a tihanyi biológiai 
kutatóintézet és a bolgár zoológiái intézet

vid/e ká -ez 1974. szeptember 2d. aegyüttműködési megállapodást kötött a magyar tudományos 
akadémia tihanyi biológiai kutatóintézete és a bolgár tudomá­
nyos akadémia zoológiái intézete. a szerződés értelmében a jö­
vőben közösen vizsgálják a kutatók a bolgár és a magyar tavak 
egysejtű élőlényeit, a szemmel nem Látható apró rákok életta­
nát. a közös munka az említett élőlények rendszerezésére irá­
nyul. /mti/ • 4
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a kőbányai gyógyszeráru gyár dorogi üzemének dolgozói a xi = 
pártkongresszus és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tisz­
teletére többek kö ott felajánlották, hogy taka ékosan gazdál­
kodnak a tőkés őrs ágokból vásárolt segédanyago kai. e törekvés 
jegyében a műszaki és fizikai dolgozók együttes munkával szép 
sikert értek el. közösen kidolgozták a már felhasznált, s eköz 
ben elszennyeződött aceton megtisztításának módszerét. ez a rend­
kívül drága import segédanyag nélkülözhetetlen számos gyógyszer, 
igy például a b-12 vitamin gyártásánál, bár dorogon már eddig is 
több oldószert regeneráltak, ismét hasznosithatóvá tettek, 
aceton megtisztítására ez ideig nem volt kidolgozott gyártástech­
nológia „

az

14.20/e
(6?

26

:bb. 39. a vöröskereszt tiltakozó távirata 

i mir/tr/e sző -ez

a magyar vöröskereszt táviratban fordult a vöröskereszt 
nemzetközi bizottságához dánlel vergara, chile törvényes al- 
lende-kormánya volt belügyminiszter-helyettesének ügyében, aki­
től - súlyos egészségi állapota ellenére - a chilei hatóságok 
megvonták az alapvető orvosi és gyógyszer-ellátást, s igy éle­
tét közvetlen veszély fenyegeti, a magyar vöröskereszt felkér­
te a nemzetközi bizottságot, hogy tegyen meg minden Lehetőt 
dán lel vergara meglátogatására és egészségi állapotának meg­
javítására. /mti/

1974. szeptember 25°

bb. 40. több százezer dollár értékű import-anyag megtakaritás 
a kongresszusi munkaversenyben - műszaki és fizikai dolgozók 
közös sikere dorogon

vid/e ká -ez 1974. szeptember 25°

í

1

Bí:

■

fi

. ;

m
BE

&
V'

■

________________________

I

bb. 41. puskin-kiállitás 

vid/e -ez
■

a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem könyvtárában 
és a magyar-szovjet baráti társaság egyetemi tagcsoportja ki­
állítást rendezett puskin születésének 175° évfordulója alkal­
mából. a dokumentumokból és Puskinról szóló Írásokból, könyvek­
ből összeállított kiállítást barta jános egyetemi tanár, 
mszbt országos elnökségének tagja nyitotta meg szerdán az egyete­
mi könyvtárban. /mti/

1974. szeptember 25°

#az

1
SS

I
bb. 42. kitüntetéses doktorrá avatás szegeden 

vid/e -ez 1974. szeptember 25°

a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének au­
lájában szerdán délben kitüntetéses doktorrá avató ülést tartott 
a szegedi orvostudományi egyetem tanácsa, az eseményen ott volt 
Losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, 
dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, valamint csongrád 
megye és szeged város párt- és állami vezetői, a társadalmi szer­
vek, a társintézmények számos képviselője.

a résztvevőket dr. szontágh ferenc rektor üdvözölte, ezután 
ismertették az elnöki tanács határozatát, amelyben hozzájárult, 
hogy kimagasló tanulmányi eredményeiért, sokoldalú tudományos és 
társadalmi tevékenységéért a szegedi orvostudományi egyetemen 
végzett hadházy ab a zsigmond orvost sub auspicis rei publlcae po­
puláris kitüntetéssel doktorrá avassák. hadházy aba zsigmond, 
aki jelenleg a szegedi orvostudományi egyetem élettani intézete 
gyakornokaként dolgozik, röviden ismertette doktori disszertáció­
jának tartalmát, kutatásainak eredményeit.

ezután dr. guba ferenc egyetemi tanár - az általános orvos- 
tudományi kar dékánja avatta fel kitüntetéses doktorrá, a rekto­
ri tanács tagjai kézfogásukkal avatták doktortársukká a jelöl­
tet. a díszes oklevelet a rektor nyújtotta át a fiatal orvosnak.

ezután Losonczi pál átadta az újonnan avatott kitüntetéses 
orvosdoktornak a népköztársaság címerével díszített aranygyűrűt.

/folyt.köv./

14.33/e
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vid/e kz -cz
1974. szeptember 25.Z

lüUlPilP'
miLLio forintos beruházással 
november 30-án indul

uj

nap
. . , , szerkezetet, a mintegy 60 

újjáépülő hídon előreláthatólag 
a forgalom, /mtí/

az illetékes szervek a tervezett beruházás vélemé- 
további segítséget adnak az üzemeknek, ezek a véle­

mények csak tájékoztatást adnak a gazdaságoknak, a döntést azon­
ban továbbra is az üzemeknek kell meghozniok. elői%wmim&at 
olyan eset is , hogy a gazdaság az ellenző vélemény ellenébe is 
megvalósítja a beruházást . ebben az esetben a beruházási okmány­
ban fel kell tüntetni,hogy az ellenjavaslat ellenére miért dön- 
tott az üzem a beruházás Létrehozása mellett .
/folyt köv ./
15.20/p

nyezésével

-29-

ezek az intézkedések - amint arról dr. muts rudolf 
em főosztályvezető az mti munkatársát informálta - segítséget 

nyújtanak a mezőgazdasági üzemek vezetőinek,hogy a részletes" 
utasok és egyeb tényezők ismeretében megfontoltabban döntse- 

,a beruházásokról.az alapokmány ugyanis olyan adatokat és szá­
mításokat tartalmaz,amelyek pontosan tájékoztatják

kivitelezés,az üzemeltetés és az eredményesség különféle 
érdeseiről, lenyeges,hogy az alapokmányban -az eddigi gyakorlat-

van szükség ,mert a telepek az első időszakban - a 
tes,, idején - altatában nem hozzák meg a kívánt gazdasá 
menyt ,s emiatt számos mezőgazdasági üzem korábban nehéz 
helyzetbe került.

i ered 
anyagi

a beruházó-

erre azért
9 9

magyar-iráni élelmiszer gazdasági tárgyalások

1974. szeptember 25.

HlliillSI
14.40/e

kp
—28—

bb. 42. /kitüntetéses folyt c/e

az elnöki tanács elnöke 
hangsúlyozta: ez alkalommal mondott beszédében

rab^rÍÍ^E!kEHkE>SÍF"a -»=r“d=i:eíe9ma9a-
és címet

az ar-
azt is, hogy e kitüntetést 

az egyen teljesítménye mellett 
, egyetem jó hírét és becsületét.

. úgy tekintjük, mint ami
elismeri es öregbíti az 
mérés szót 
a tudás,

az el is-

rektor zárszavával fejeződött be. /mti/az ünnepi esemény a

bb. 43. útra kelt az uj makói maroshid»1 9 9

bb.44. rendelet a mezőgazdasági üzemek vállalati beruházásainak 
előkészítéséről

1 jf/gk/p ie -cz 1974. szeptember 25.

d magyar közlöny 56. számában megjelent az ot-pm-mém 
együttes rendelete a mezőgazdasági üzemek vállalati beruházása- 
ma előkészítéséről. a rendelet kiadása összefüggésben van az - 
zal,hogy az elmúlt években a mezőgazdasági üzemek egy része nem 
kellő gondossággal döntött a beruházásokról, főleg azért,mert a 
munkaiatokat nem megfelelő módon készítették elő. emiatt a beru- 
hazások igen gyakran az előirányzottnál többe kerültek.sok eset- 
+ *>;Cl^ari üzemet is építettek, amelyet a gazdaság nem tud rendet - 
tetésszerüen felhasználni, a beruházások elhúzódását a Legtöbb 
esetben szintén a nem megfelelő előkészítés okozta . emiatt már

rendelet arról intézkedett,hogy a "íz üzemek a beruházá­
si döntést megalapozó javaslatot kötelesek készíteni, 
let meghatározott esetekben további 
ben a döntést

az uj rende-
szigorltást ir elő, amennyi- 

megalapozó javaslat helyett a jövőben kötelező" 
tartalmú beruházási alapokmányt kell készíteniük a mezőgazdasá- 
gi üzemeknek, a beruházási alapokmányt véleményezésre meg kell 
küldeni a rendeletben meghatározott szerveknek.
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az uj beruházási jogszabály minden bizonnyal megfontoltabb 
szervezettebb beruházási munkára készteti a mezőgazdasági üze­

meket ; ezáltal tervszerűbb lesz a kivitelezés , és az uj beruházások 
a népgazdasági és az üzemi érdekeket megfelelően szolgálják./mtl/

folyt /pbb„44o rendelet a

és bb 47. udvardi sándor

1974. szeptember 25.sz s bh -ez

45. poznami fogyasztásikülkereskedelmi miniszterhelyettes a 
cikk vásár alkalmából szerdán póznámba utazott. lengyel part­
nerével a magyar-lengyel kereskedelmi kapcsolatok aktuális 
kérdéseit is áttekintik./mt1/

bb 48. minisztertanácsi határozat: havonként 5 napra igénybe- 
vehetők a közületi tehergépkocsik

i kf tm ie bh -ez 1974. szeptember 25.

a rendkívüli áruszállítási helyzetre tekintettel a minisz­
tertanács határozatot hozott, amelyben felhatalmazta a közlekedés- 
és postaügyi minisztert , hogy szeptembertől decemberig a közü­
leti tehergépkocsikat havonta Legfeljebb öt napra igénybevegye, 
a kormány tudomásul vette azt is, hogy az egyes áruszállítási 
feladatokat a vasútról közútra terelik, 
fuvarozási költségek a szállittatókat terhelik.

bb 49. felelősséggel a megye egészének gazdálkodásáért - pénzügyi 
osztályának munkáját tárgyalta meg a nógrád megyei tanács végre­
hajtó bizottsága

vid fm bh -ez

a
I1974 = szeptember 25.

pénzügyi osztályának tevékenységét, annak fejlődését vitatta 
meg szerdai ülésén a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága, 
a tanácskozáson részt vett és felszólalt faluvégi Lajos pénzügy- 
miniszter is. hangoztatta: a pénzügyi- számviteli munka fejlő­
dését híven tükrözi, hogy a iv = ötéves terv időszak kezdetén az 
iparszerkezet változásai, sok kedvezőtlen adottságú termelőszö­
vetkezet pénzügyi-gazdálkodási nehézségei és sok más ok miatt 
gondoktól terhes megyei pénzügyi helyzet kiegyensúlyozottá vált. 
a miniszter dicsérettel szólt a példamutató mecyW pénzügyi káder- 
és személyzeti munkáról, s ezzel összefüggésben a kezdeményezőkészség 
ről a korszerű szervezési és számítástechnikai módszerek, rendsze­
rek bevezetésében, kirpóbálásában. ugyanakkor arra ösztönözte a 
megy* pénzügyi dolgozóit, lépjenek ki a tanács keretei közül, 
vállaljanak a tervezés, a pénzalapok közti egyensúly megterem­
tése után nagyobb szerepet a megye területfejlesztési feladatai­
nak végrehajtásában, a kormány beruházási politikájának megvaló­
sításában . javításra szorul a megye pénzügyi ellenőrző tevékeny­
sége is, amely jelenleg nem elég gyakori és nem elég következetes, 
ma már nem elegendő a szabályok számonkérése, - hangoztatta a 
miniszter, a pénzügyi ellenőrzésnek ki kell terjednie a válla­
lat, intézmény belső rendjének, szervezettségének és külső meg­
jelenésének vizsgálatára is, ezzel is mintegy nagyobb 
tanácsi felelősséget vállalva a megye egészének gazdasági fej­
lődéséért ,/mti/

3s az ezzel járó magasabb

W
a közlekedés- és postaügyi minisztériumban elmondották, hogy 

a közlekedés meglevő fuvareszköz-állományával a legnagyobb erő­
feszítések ellenére sem tudja kielégíteni a megnövekedett, s az év­
végéig várhatóan tovább fokozódó szállítási igényeket. ezér t 
került sor a rendkívüli intézkedésre, amelyhez hasonló egyébként 
három évvel ezelőtt már érvényben volt = egyes megyékben - főleg 
bács- és Szolnok megyé en - a mezőgazdasági szállítási elada­
tok a nyira összetör Lód ak, hogy a vasút és a volán képt Len zavar- 
tálán Lebonyolításukra, ezért a miniszter megbízásából a megyei 
szállítási bizottságok rendelik el szükség szeriTt 
autók igénybevételét, intézkedtek arról is, hogy"a mezőgazdasági 
üzemek, más közületek, - amelyek rendszeresen bérfuvarozást végez­
nek - ebben az időszakban elsősorban mezőgazdasági termékeket 
szállítsanak, miután a vasút nem tud eleget tenni a megnöveke­
dett fuvarozási követelményeknek, központi szállítási tanács 
határozatára rövidebb távú fuvarokat - ilyenre volt 
már példa a cukorrépa-begyűjtésnél és szállításnál - a közútra 
terelik, ezekről a tárcaközi operatív bizottság rendszeres heti 
üléséin döntenek, a minisztertanács határozata most jóváhagyta 
azt, hogy az ezzel járó nagyobb költségeket a fuvaroztatóknak 
kell megfizetniük.
/mti/

l
:

a közületi tene-
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bb 46. magyar-ndk kereskedelmi tárgyalások
31

sz s bh -ez 1974. szeptember 25.

baczoni jenő külkereskedelmi államtitkár kedden és szerdán 
budapesten tárgyalásokat folytatott gerhard nitzschke-vel, az 
ndk külkereskedelmi miniszterhelyettesével. áttekintették a két 
ország közötti árucsereforgalom továbbfejlesztésének Lehetőségeit, 
/m 11/

14.45 bh
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15.25/a

bb.51. a postás szimfónikuszenekar külföldi utazása 

hi/a/-cz 1974. szeptember 25.

a postás szimfonikus zenekar vasad! batogh Lajos zeneigaz­
gató vezetésével szerdán elutazott budapestről, hogy a milá­
nói opera együttesével az nszk, hollandia és Luxemburg városai­
ban operaturnén vegyen részt, az együttes mintegy 30 városban
- többek között frankfurtban, hágában, rotterdamban, hanauban
- játssza verdi miller Lujza cimü operáját, /mti/

bb.szlovák néptáncegyüttes érkezik hazánkba 

i/ro/sza/hi;/a/-cz

a budapesti művészeti hetek eseményei sorában szeptember 
30-án és október elsején a fővárosi operattszinházban Lép fel 
a sluk szlovák állami népi együttes, a mintegy 100 tagú társu­
lat - táncosok, zenészek, énekesek -és szólisták - régi szlo­
vák néptáncokat és a szlovák nemzeti táncfolklór újabb feldol­
gozásait viszik színre, /mti/

1974. szeptember 25.

bb„54. a magyar-lengyel nehézgépgyártási munkacsoport

k/ni/sza/ie/a/-cz

dr.betlej sándor és czeslaw brodza miniszterhelyettesek veze­
tésével budapesten ülésezik, a megbeszéléseken egyeztetik az 
1976-1980 közötti időszak kölcsönös nehézgépipari szállítása­
it./ mti/

1974. szeptember 25.

az intézet törekvése, hogy minél több kohó-és gépipari 
vállalat szervezői tevékenysége irányuljon olyan szervezési 
rendszerek kialakítására, amelyekhez az intézet adhat alkalma­
zói programokat, és a hamarosan dolgozó r-30-as jelentheti 
a számitógépbázist./mti/

az első értekezlet tapasztalatait néhány héten belül össze­
gezik, a módszertani és gyakorlati tapasztalatokat a szervezési 
megbízásoknál már hasznosítják, elmondta az igazgató, hogy a 
szervezés iránt a legnagyobb az érdeklődés a fejlesztési"kor- 
mányprogramokban részt vevő ágazatokban, illetve vállalatoknál, 
igy élenjár ezen a területen a járműipar, a számítástechni­
kai programban résztvevő vállalatok, de komoly eredményeket 
tud felmutatni a kohászat is a termelésirányítás szervezésében.

/

bb.50. a jövő a szervezési rendszereké - sajtótájékoztató 
a kgm ísszi-ben

t/n 1/g k/a/ie/-c z

az egyszeri szervezési feladatok helyett egyre inkább 
szervezési folyamatok, szervezési rendszerek megoldását igény­
lik a kohó-és gépipari vállalatok - mondotta kiss jovák jó- 
zsef, a kgm ipargazdasági, szervezési és számítástechnikai 
intézet igazgatója szerdai sajtótájékoztatóján, ezt igazol­
ják az intézethez érkező megrendelések és a vállalatok növek­
vő érdeklődése a szervezési kérdések iránt.

az intézet az év elején szervezte meg ingyenes tájékoz­
tató szolgálatát - a kohó-és gépipari minisztérium öszöntözé- 
sére és anyagi támogatásával 139 vállalatnak küldték el téma- 
jegyzéküket rövid ismertetéssel és értékeléssel. a tárcán be­
lüli egységes szemlélet az általános szervezési irányelvek ki­
alakítására és a gyakorlati tapasztalatok Összegyűjtésére ke­
rékasztal-megbeszéléseket szerveznek, az első, amelynek témája 
a vállalati gazdálkodás és anyagellátási rendszer, a napokban 
zajlik, a tapasztalatcserén 65 vállalat é 158 szetrvezési szakem­
berek vesz rézst, 40-en előre jelezték hozzászólási szándékukat, 
az értekezletet négy napon négy csoportban rendezik, az ágaza­
ti sajátságokat figyelembe véve csoportosítják a vállalatokat, 
a második tapasztalatcsere nove&berhejűLesz, témája az ipari vál­
lalatok üzemfenntartási és tervszerű iriegelőző karbantartási mun­
kájának szervezési kérdései, erre 55 vállalat 117 szakemberét 
küldi el. a sorozatot a vállalatoktól visszaküldött kérdőívek 
alapján, - jövőre a termelésirányítás és a termelésszervezés 
megtárgyalásával folytatják =

1974. szeptember 25.
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bb.53. halálos balesetek vidéken 

pá/a/h gy

komárom megyében neszmély határában horváth Lajos 20 éves 
esztergályos, helyi Lakos kivilágitatlan kerékpárjával elütöt­
te az úttesten haladó papp Lajos 64 éves nyugdíjas neszmélyi 
lakost, az idős ember olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szál­
lítás után meghalt, eljárás indult a kerékpáros ellen.

1974. szeptember 25.

győr-sopron megyében maglóca és bősárkány között kajtár 
terenc 25 eves gépkocsivezető autóbusszal elütötte gyurasits 
gergely 66 éves nyugdíjas, bősárkányl Lakos, kerékpárost, a 
Daleset következtében a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, 
hogy kórházba szállítás után meghalt, eljárás indult az autó­
busz vezetője ellen.

... győr-sopron megyében pér határában szűcs béla 48 éves ku~ 
bikos, bakonyszombathelyi Lakos féktávolságon belül egy teher- 
gépkocsi elé lepett, amely elütötte, a baleset következtében szűcs 
meghalt^" ^uLyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után

i
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bb.55. növekszik a munkások tanulási kedve nógrád megyében 

vid/kz/a/-cz

száztizenhat nógrád megyei üzemben vizsgálta meg a szak- 
szervezetek nógrád megyei tanácsa a munkások iskolai végzett­
ségét, s azokat a helyi intézkedéseket, amelyek a munkások ál­
talános ismereteinek gyarapítására történtek, a vizsgálat idő 
szerűségét bizonyltja, hogy a száztizenhat üzemben több, mint 
tízezer azoknak a munkásoknak a száma, akiknek nincs általá­
nos iskolai végzettsége, az alapismeretek hiányos volta nem 
egy üzemben okozott és okoz problémát a közvetlen termelésben, 
a vizsgálat - amelynek tapasztalataival az szmt elnökségének 
szerdán megtartott ülése is foglalkozott - konstatálja az álta­
lános iskolai képzés iránti érdeklődés megélénkülését, emel­
kedett a salgótarjáni és balassagyarmati dolgozók általános 
iskolájában és tiz kihelyezett osztályában tanuló munkások 
száma, terjednek a vizsgára előkészítő öthónapos általános 
iskolai tanfolyamok, a salgótarjáni síküveggyár és a salgó­
tarjáni kohászati üzemek nyomán, ahol ilyen tanfolyam már 
évek óta működik, most hasonló tanfolyamot szerveznek a sal­
gótarjáni öblösüveggyárban,a zim salgótarjáni gyárában, a 
pásztói Lovász józsef művelődési központban és a salgótarjá­
ni józsef attila művelődési központban, javult a tanulást 
vállaló munkások anyagi és erkölcsi ösztönzése, a síküveg­
gyárban például a tanulmányi szabadságon kívül jutalomszabad­
ságot ás béremelést, az öblösüveggyárban pénzjutalmat kapnak 
a munkások. ^szakszervezetek nógrád megyei tanácsa amellett, 
hogy az erköf/csi és anyagi megbecsülés további növelésére, 
általánossá tételére ösztönzi a vállalatokat a többi között 
javasolta az üzemi tanulási szerződések egész rendszerének 
kialakítását, amely egyőbként hozzájárul az ipari törzsgárda 
számbeli gyarapodásához, megszilárdításához is./mti/

1974= szeptember 25.
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-i1bb.56. afrikai küldöttség 

t/t f/as/s ző/a/- ez 1974. szeptember 25.

szerdán budapestre érkezett - a magyar kormány meghivá- 
sára - az afrikai egység szervezet felszabadítás! koordinációs 
bizottságának küldöttsége abdala juma oris őrnagy, a bizott­
ság elnöke, Uganda tájékoztatásügyi minisztere vezetésével. a 
delegációt a ferihegyi repülőtéren harmati Sándor, a magyar szo­
lidaritási bizottság elnöke és garai róbért külüoymin iszterhelyet- 
tes fogadta, az afrikai vendégek szerdán Látogatást tettek 
marjai józsef külügyi államtitkárnál./mti/
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lágánlk^ULéll"'^ megyében - I megyeiStInács°vég%Ihajtó"bizott-

vi d/a/f m/h gy 1974. szeptember 25.

iSlIlliil
nem száz százalékban évente rendszeres védelemben- részesülnek, 
évrol-évre fokozódik a megyében a növényvédőszerNlhasználás. 
az idén már 135 millió forintot költöttek erre arcéira a naqy- 
uzemi gazdaságok, hogy ez nem volt ,, kidobott pénz,, az bizo- 
nyitja, hogy a szakemberek szerint a kártevőktől és beteqséqek- 
tol megmentett termés értéke mintegy kllencszáz millió forintra 
becsülhető, a megye növényvédelmi munkáit többszáz speciális 
gép, három repülőgép és egy helikopter segíti, kialakult az U 
zemi növényvédő-hálózat is: az múlt években több mint ötven 
növényvédő mérnökkel és 1500 szakmunkással gyarapodott 
daságok munkaerőállománya.

a növényvédőszerek tárolására, raktározására megyeszerte 
korszerű épületeket létesítettek, jelenleg az üzemek kilencven 
százalékában a mai követelményeknek megfelelő, korszerű növény­
védőszer - illetve méregraktár van.

a fejér megyei tanács végrehajtó blzottsáoa meoállapitotta, 
hogy a jövőben tovább kell javítani az üzemi növényvédelem és e~ 
zen belül a kémiai védekezés személyi és tárgyi feltételeit a 
megyében, az eddiginél korszerűbb gépparkot kell kialakítani, s 
javítani kell a házikertek növényvédelmi ellátását is. /mti/

vegy

a gaz-

bb.61. magyar-vietnami barátsági gyűlés kiskörösön 

vid/fm/a/-hgy

a vietnami demokratikus köztársaság kikiáltásának 29.év­
fordulója alkalmából szerdán ünnepi gyűlést rendezett kiskö­
rösön a hazafias népfront bács-kiskun megyei és kiskőrösi vá­
rosi elnöksége, ádám károlyné, a kiskőrösi népfrontbizottság 
elnöke méltatta a vők eredményeit, a két nép barátságát, majd fel­
szólalt nguyen khac duy, a vdk budapesti nagykövetségének má­
sod titkára./mti/

16.20/a

1974. szeptember 25.
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bb.57. közlemény 

pá/a/h i/-ez

a megyei székhelyeken működő kiegészítő parancsnokságok 
helyett október 1-tőt megyei hadkiegészítési és területvédelmi 
parancsnokságok látják el azokat a honvédelmi igazgatási és had­
kötelezettséggel összefüggő feladatokat is, amelyek eddig a 
megyei kiegészítő parancsnokságok hatáskörébe tartoztak.

a fővárosban továbbra is a budapest fővárosi kiegészítő 
parancsnokság változatlan megnevezéssel végzi a hatáskörébe u- 
talt honvédelmi igazgatási feladatokat./mti/

1974. szepte ber25.

bb.58. elutazott a szlovák egészségügyi küldöttség 

t/mír/gk/sző/a/-hgy 1974. szeptember 25.

szerdán elutazott hazánkból a dr.emil matejicek egész­
ségügyi miniszter vezetésével ;ttjárt szlovák egészségügyi kül­
döttség. a delegáció - amelyet dr .schultheisz emit egészségü­
gyi miniszter is fogadott - Látogatást tett a Semmelweis or­
vostudományi egyetemen, az i-es számú szemészeti klinikán,s 
megtekintette az országos onkológiai intézetet, valamint a 
váci városi kórházat./mti/

I?
n
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bb.59. a bkv értesíti 

tr/h 1/a/h gy

íi

fi-
fii
M 1974. szeptember 25.

xx. kerület nagy sándor utcai villa­
mosvasúti vágányépítés befejeződött, ezért szeptember 26-áh 
üzemkezdettől az 51-es autóbuszjárat az eredeti útvonalán köz-

fifi;

utazóközönséget, hogy aaz
.

Lekedik,/mti-
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kb.63. a sztochasztikus szabályozás 

s/hi/a/hgy 1974. szeptember 25=pliSliisFESe

bb.62. megkezdődött a ii. országos diabetes kongresszus gyulán 

vid/fm/a/hgy 1974. szeptember 25.

* magyar diabetes társaság ii. országos kongresszusa szer- 
dpdott meg gyulán, a városi tanács dísztermében, a tanács-

iasasüis-a szűrővizsgálatokat.

a ii. kongresszuson mintegy 110 hazai kutató 
az egységes fo szempontokat alakítja ki 

a cukorba] gyógyításával kapcsolatban.

iSliilISliiiE-
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bb.64. újjáalakult a balatoni intéző bizottság 

vid/fm/a/hgy

a balatoni intézőbizottság szerdán balatoniüreden tartotta 
újjáalakuló ülését = az ülésen - amelyen részt vettek a magyar 
idegenforgalom irányitól, a két balatonparti megye vezetői, - 
dr.ábrahám kálmán közLekedés-és postaügyi minisztériumi állam­
titkár vázolta a társadalmi szervezet feladatait.

ezután került sor a balatoni intéző bizottság vezetőségé­
nek és tagjainak megválasztására, a bib elnökének dr. ábrahám kál- 
mánt, alelnököknek dr.belák Sándort, a keszthelyi agrártudo­
mányi egyetem rektorát és dr.szokola tázolyné , a fonyódi járási 
pártbizottság első titkárát választották meg. a bib főtitkára 
rosta sándor Lett, aki eddig a balatontur1st balatonfüredi 
kirendeltségét vezette»

a balatoni intéző bizottság - amely eddig a fővárosban 
székelt - október 1-tői balatonfüredi központtal Látja el fela­
datkörét . /mti/

"
1974. szeptember 25.
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bb.65. megölte feleségét - tiz évi szabadságvesztésre Ítélték 

vid/fm/a/hgy x
1974. szeptember 25. X

szerdán hirdetett Ítéletet az esztergomi megyei bíróság 
péntek István 33 éves büntetlen előéletű tatabányai Lakos 
bünperében. péntek István ez év júniusában megölte feleségét. 
házasságuk már korábban megromlott,és az asszony másodszor in- 
dl Láttatta meg a bontópert, egyik este, amikor csak ketten 
tartózkodtak otthon - gyermekük a nagyszülőknél volt - vita 
támadt köztük és a férfi, aki korábban ökölvívó volt, gyomor­
szájon, majd tarkón ütötte feleségét, végül megfőj tóttá.éj - 
szaka a városban csavargóit és iszogatott.

péntek Istvánt az esztergomi megyei bíróság tíz évi sza­
badságvesztésre ítélte és öt évre eltiltotta a közügyek gya­
korlásától . enyhítő körülményként vette figyelembe, hogy más­
nap reggel önként jelentkezett a rendőrségen, a vádlott és vé­
dője enyhítésért fellebbezett./mti/

17.00/a
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a szocialista brigádok klubjának megalakítása uj színnel 
gazdagítja majd a szovjet kulturcentrum programját, a különféle 
szakmai találkozók törzsközönsége a kétkezi dolgozókból tevődik 
klr a fizikai dolgozók figyelme, élénk érdeklődése eddig is azt 
mutatta, hogy a közvetlen eszmecserék jól szolgálják a legfri-
HHÜIB

aa
a

»

|gg;|pH2llIflíÍEEr
bb»67. kitüntetés 

pá/a/hgy 1974. szeptember 25.

17.05/a 40 -

a szovjet kulturcentrumbanbb.66. szocialista brigádok klubja 
- a félmlllimodik látogató köszöntése

t/g y/mm/h i/a/ hgy

az mszbt legnagyobb tagcsoportjának,a csepel vas-és fém­
művek 30 ezer fős kollektívájának szocialista brigádjai részvé­
telével szerdán megalakult a szovjet kultúra és tudomány házá­
ban a szocialista brigádok klubja, az ünnepségen i.i. bagyul, 
a szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára, a szov­
jet magyar baráti társaságok szövetségének magyarországi kép­
viselője köszöntötte a részvevőket.

1974. szeptember 25.

;

::
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m •

m

E i

/ barátsági est alsóujlakon

1974. szeptember 25.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága szerdán magyar­
lengyel barátsági estet rendezett alsóujLakon, az ünnepi ese­
ményen wladyslaw kobialka, a budapesti Lengyel kultúra igazga­
tója tartott előadást a lengyel nép szocialista épitőmunkálárnak 
eredményeiről./mtí/

bb.68. magyar-lengy 

vid/fm/a/hgy

bb.69. 

vid/f m/a/h gy

a magyar-csehszlovák barátsági hét

1974. szeptember 25.

alkalmából szerdán csehszlovák könyvkiállitás nyílt a paksi járási 
könyvtárban, majd irodalmi esten bohumil rlha Íróval és munkás­
ságával ismerkedtek a nagyközség könyvbarátai, dombóvárott dag- 
mar simonková prágai zongoraművésznő adott koncertet, a Lengyel! 
mezőgazdasági szakmunkásképző intézetben Csehszlovákia mezőgaz­
daságát szemléltető kiállítás nyílt. a szekszárd-palánki szakközép- 
iskolában pedig ,, a szocialista Csehszlovákia ifjúsága 
rendeztek kiállítást.

címmel? 5

dunaföldvároj^ magyar-csehszlovák barátsági estet rendeztek , 
amelyen jan lehoqfcy, Csehszlovákia magyarországi nagykövetségének 
első titkára mondott ünnepi beszédet./mti/

bb.73. a portugál szakszervezTeti központ 

s/sl/a/hgy 1974. szeptember 25.

az intersyndical kéttagú nődelegációja, amely részt vett a 
szót által rendez/t európai nőkonferencián, szerdán eluta­
zott hazánkból.

a delegációt fogadta gáspár sándor, a szót főtitkára.

/mti/ \

17.45/a 41
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bb.70, Lázár gyöngy és az indiai tervezésű 

gyalásai 

s/sL/a/h gy

bb .71 o a portugál gazdasági küldöttség budapesti tárgyalásai 

Pá/sl/a/hgy
öyi miniszter tár-

1974. szeptember 25.
1974. szeptember 25.

Ehsp Í5:I£F,£|E;íTíEíI;:LasEE^
lumban dr.szalai bela miniszterhelyettessel a két ország 

közötti gazdasági, kereskedelmi, valamint kooperációs kap­
csolatok lehetőségeiről, beható eszmecsere folyt a magyar- 
portugál gazdasági együttműködés Lehetséges területeiről .meg­
állapították , hogy a gazdasági kapcsolatok kibontakoztatásá­
ra az ipari es külkereskedelmi vállalatoknak kölcsönösen meg 
kell ismerniük a piaci lehetőségeket és igényeket és ebből 
a célból szakértői delegációkat kell küldeni Portugáliába, 
illetőleg magyarországra.a tárgyaló felek megegyeztek abban, 
hogy alvállalatok piaci munkájának elősegítésére még az év 
folyamán előkészítik egy hosszúlejáratú kereskedelmi és koo­
perációs megállapodás megkötését, egyetértettek abban is, 
hogy a budapesti, illetőleg Lisszaboni külképviselet kereté­
ben a közeljövőben mindkét fél kereskedelmi kirendeltséget 
állít fel.

A , Lázár györgy, a minisztertanács elnökhelyettese 
szagos tervhivatal elnöke és durga prasad dhar, az indiai köz­
társaság tervezésügyi minisztere szeptember 21-25 között bu- 
dapesten tárgyalásokat folytattak.

az or-

I

tesi Lehetőségeiről. megállapították, hogy nagy Lehetőség vansaieisais:sí módszerekkel kapcsolatos tapasztalatcserék, továbbá a ké

^L6í^sáiai%LoiLt!9Lát°9atta a ben-

vezetőinek szakmai tájékoztatását.

m:

»|

I
, _ dr.josé eduardo jardim, a közLekedés-és postaügyi minisz­

tériumban megbeszélést folytatott dr. ábrahám kálmán állam -> 
titkárral a légiközlekedési kapcsolat megteremtésének lehető­
ségéről magyarország és portugállá között.,

a szövetkezet9

Ss
szerdán durga prasad dhar és. íu , kísérete elutazott budapest- 

a ferihegyi repülőtéren megjelent lázár
3e. jelen 
:ági nagykő-

1

és az a portugál küldöttség egyes tagjai tájékozódó megbeszé­
léseket folytattak az országos tervhivatalban, a kohó-és gépipari 
minisztériumban, a nehézipari minisztériumban, és a belkeres­
kedelmi minisztériumban, a portugál államtitkár Látogatást tett 
a magyar kereskedelmi kamarában is.

jósé eduardo jardim államtitkárt fogadta púja frigyes 
külügyminiszter és dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter, a 
portugál delegáció szerdán elutazott budapestről./mti/

több másl .b. indiai3
-

S
:
8 :bb.74. 

vid/fm/a/hgy

ií3ís;;EE;;i"5iir£EFE“rE;;ito--

dr.Csepel történetével ismerkedtek az oroszlányiak 

1974. szeptember 25.V
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51, postás szimfonikus zenekar
52, szlovák néptáncegyüttes
53, halálos balesetek
54, magyar-lengyel nehézgépgyártási munkacsoport
55, munkások tanulása
56, afrikai küldöttség
57, közlemény
58, szlovák egészségügyi küldöttség
59, bkv közlemény
60, a fejér megyei tanács ülése
61, magyar-vietnami barátsági gyűlés
62, diabetes kongresszus
63, sztochasztikus szabályozás
64, balatoni intéző bizottság
65, megölte feleségét
66, szocialista brigádok klubja
67, kitüntetés
68, magyar-lengyel est
69, magyar-csehszlovák barátsági hét
70, lázár györgy tárgyalásai
71, portugál gazdasági küldöttség
72, kereskedelmi kamara
73, portugál szakszervezeti delegáció
74, csepeli napok
75, hirjegyzék.
/inti/

bb.76. országos közművelődés politikai értekezlet

1974, szeptember 25.

bb.72. megalakult a magyar kereskedelmi kamara jogi 
bizottsága

mm/s l/a/h gy

szak-

■51974. szeptember 25.

szerdán, a magyar kereskedelmi kamara érdekelt tag­
vállalatainak kezdeményezésére megalakult a kamara jogi 
bizottsága, amely a gazdasági élet minden területét képviseli, 
az alakulóülésen a kamarai választott bíróság, a tagvállalatok, 
a főhatóságok, az országos szervek és a jogi tudományos élet kép­
viselői előtt dr.szász Iván, a külkereskedelmi minisztérium fő­
osztályvezetője tartott előadást a vállalatok külgazda­
sági kapcsolatainak szerződési jogi kérdései címmel. az alakuló 
ülés felszólalói iparjogi és kereskedelemjogi kérdéseket vitat­
tak meg, hangsúlyozták bizonyos jogi szabályozások egységesítő" 
sének fontosságát a külkereskedelem és az iparvállalatok között.

, a magyar kereskedelmi kamara jogi szakbizottsága dr.szász 
Ivánt választotta meg elnökéül, /mt1/

1szak-

1
:1
pH

I
bb.75.
18.00 óráig:

P hgy

32. köztisztasági hivatal sajtótájékoztatója
33. kecskémét zászlója, címere
34. elhunyt budai jános
35. szovjet miniszterhelyettes látogatása
36. munkás lakótelep
37. styl ruházati vállalat
38. tihanyi biológiai kutató intézet megállapodása
39. vöröskereszt távirat
40. kongresszusi munkaverseny dorogon
41. puskin kiállítás
42. kitüntetéses doktorrá avatás
43. makói maros-hid
44. rendelet mezőgazdasági üzemek beruházásairól
45. magyai—iráni élelmiszergazdasági tárgyalások
46. magyar-ndk kereskedelmi tárgyalások
47. udvardi Sándor Poznanba utazott 

közületi tehergépkocsik igénybevétele
egyel tanács ülése

50. sajtótájékoztató a kgm issz1-ben 

/folyt. köv ./

17.30/p

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától n
m

>■
i

1974. szeptember 25. P hgy
m

szerdán az esti órákban fejezte be munkáját az országház kong­
resszus i termében az országos közművelődés politikai aktlvaér- 
tekezlet . a több mint 700 meghívott között jelen voltak politi­
kai és kulturális életünk vezető személyiségei, az országos és 
megyei állami és társadalmi szervek,a közművelődési intézmények 
■képviselői, az elnökségben foglalt helyet , többek között,aczél 
györgy, a politikai bizottság tagja , miniszterelnök-helyettes , 
óvári miklós és győri Imre , a központi bizottság titkárai, orbán 
László kulturális miniszter , polinszky károly oktatási miniszter , 
barabás jános, a kisz kb titkáraudr"ciucaa januo, a moí r\u ntr\ai a. , nemeslaki tivadar, a szót fő­
titkárhelyettese, szentistványi gyuláné,a hazafias népfront or­
szágos tanácsának titkára , kárpáti ferenc vezérőrnagy ,

/folyt köv ./ 
18.35/P -45- ___i

'#4a.
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a művészét! hetek programja évről évre fővárosunk 
Lemi ecetének és szel-

# egyre gyarapodó szépségeinek összefog­
laló demonstrálása. az elmúlt évben - fővárosunk centenáriuma a 
kaiméból budapest Legszebb művészeti produktumai találkoztak 
a velünk ünneplő Itthoni és külföldi művészek alkotásaival.i-

ifjúság és a művészetek sokrétű kapcsolatát, egymásra ta- 
álasának uj útjait kívánjuk építeni, az uj , ifjú közönség tö­

meges jelentkezése, természetesen nem marad egyszerű számadat: 
visszahat a művészek és a művészeti intézmények munkájára.

a hetek első napján 
sa jános rendező 

got. balázs béla önéletrajzi Írásai 
aratott./mii/

XXX

, szerdán mutatták be a puskin 
uj filmjét, az álmodó ifjusá- 

nyomán készült mű nagy sikert

az u j közönség megteremtésében fontos szerepet szánunk 
a fiatal művészeknek, akik a ma kezdődő művészeti hetek program­
jában kiemelkedő szerephez jutnak, fiatal, tehetséges szólisták 
es karmesterek, színészek és rendezők, táncosok és koreográfusok 
írok es komponisták, kepző-es iparművészek jelentkeznek egy hóna- 
pon keresztül a már neves, tapasztalt, sőt világhírű hazai és kül­
földi idősebb mesterek mellett, farkasinszky Lajos a továbbiakban 
arról szólt,hogy a művészeti tevékenység magasrengdü elhivatottad 
gának erősítése társadalmi rangjának növelése különösen hangsúlyt 
kap napjainkban - amikor számos fontos társadalom-és művelődéspo? 
litikai intézkedés növeli tovább a művészeti vállalkozások és 
alkotások súlyát és fontosságát.

18.45/a - 47

bb.77./ megnyitották folyt./-a

szerdán az erkel színházban farkasinszky Lajos, budapest 
főváros tanácsának elnökhelyettese nyitotta meg a lx. budapes- 
ti művészeti hetek eseménysorozatát, az ünnepélyes nyitányul 
szolgáló bártók esten , amelyen megjelentek politikai, kultu­
rális és művészeti életünk ismert személyiségei - a budapesti 
filharmóniai társaság zenekara működött közre koródi andrás 
vezényletével.

9 0 0 0 0 0

^ fővárosi tanács elnökhelyettese ünnepi beszédében
bek kozott hangsúlyozta: egye-
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bb.76. országos folyt /p

,_az aktlvaértekezlet résztvevőit óvári miklós üdvözölte . 
vezetőjében hangsúlyozta , hogy politikai, gazdasági, társadalmi 
feladataink megvalósítása szorosan összefügg a széles tömegek ál­
talános,szakmai, ideológiai, politikai műveltségének folyamatos 
emelésével, a közművelődésnek egyre nagyobb szerepet kell vállal­
nia a szocialista tudatformálásból, az uj szocialista életforma 
alakításából, az aktíva célja az ezekkel kapcsolatos feladatok 
egységes értelmezése, a kb határozat végrehajtása különböző módo­
zatainak megvitatása. J

be —

I

aczél györgy vitaindító referátuma hangsúlyozta a közműve­
lődés jelentőségét a szocialista társadalom életében, vitába szállt 
az e téren tapasztalható téves nézetekkel, kiemelten foglalkozott 
a munkásmüvelődéssel, rámutatva, hogy ezt a kérdést, mint szód- 
alista társadalmunk kulturális fejlődésének kulcskérdését kell na- 

tartani, részletesen tárgyalta a szocialista brigádok sze- 
hepét,az üzemi demokrácia kiszélesítésének és a közművelődésnek a 
kapcsolatát. elemezte a közművelődés különböző ágazataiban jelent 
kező eredményeket és problémákat, vázolta a közoktatás ,a tudomán 
a művészetek közművelődési feladatait és lehetőségeit, elismerés- 
sel szólt a televízió,a rádió,s a sajtó közművelődési tudatformá­
ló tevékenységéről, tájékoztatta az aktivaértekezlet részvevőit 
a márciusi határozat óta történt jelentősebb intézkedésekről, a 
minxsztertanács határozatairól, a megyékben folyó munkáról, rész- 
letesen foglalkozott a párt- és tömegszervezetek szerepével és fel- 

% közművelődési tevékenységben, hangsúlyozta ,hogy a 
kozmuvelodesi határozat megvalósítása nem Lehet sem reszort-, sem 
kampányfeladat, tervszerű,hosszutávu munkát igényel nemcsak a kul­
túra munkásaitól,mindeneke Lőtt a pártszervezetektől 
sadal,ómtól. ?

7/.;-

'v.

1
1.7

az egésTz tár-
■

' a vitaindító előadást számos hozzászlás követte,mi 
tivaertekezlet aczél györgy zárszavával ért véget./mti/

felhasználható:19.30-tól!

^’77 * megnyitották a budapesti művészeti heteket 

Vro/ s/ a/h gy

évtizede , hogy a bartók halhatatlan muzsikájával 
u^ára indul L egy nagy művészeti seregszemle, kezdetben a ren­
dezvénysorozat - budapesti zenei hetek címen - a művészet^k- 
nek egy fontos területét ölelte át. csaknem egy évtizede azon- 
ban a kezdeményez és kiszélesedett: a művészek és zenebarátok 
nagy vállalkozásának sikere a többi művészeti ág képviselő- 
it is csatlakozásra serkentette.
/folyt.köv./
18.35/s

az ak-
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1974. szeptember 25.
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Emmar

1

bb.80. időj áráselentés 

pá/p hgy

i

1974, szeptember 25.

bb.78. megkezdődött az egyetemi színházak nemzetközi találkozója

nn/mm/p sző hgy 1974.szeptember 25.

a budapesti művészeti hetek alkalmából szerdán az egyetemi 
színpadon megkezdődött az egyetemi színházak nemzetközi találkozó 

GLŐadás-sorozat,amely egyben az egyetemi színpad évadnyitó-
W:ml - e_

e te universitas együttese mutatta be katona Imre adaptáci iáb

bb.79.
tése

a meteorológiai intézet jelenti 1974. szeptember 25-én
szerdán;

"L

újabb esők.

várható Időjárás csütörtök estig : túlnyomóan borult idő.- 
sokfelé újabb esővel,néhány helyen zivatarral, mérsékelt ,időn- 
kent megélénküluő változó,többnyire északnyugati és dél­
nyugat közötti^-irányu szét.a legmagasabb nappali hőmérséklet 
csütörtökön 14-19 fok körül./mti/

m
í

I ■
■

első \*2az
an

békés megyei vezetők az újságíró szövetségben

1974. szeptember 25.

bb.81.

9negyedszázad az operaház színpadán - metis györgy köszön- t vt /s/p hgy

Ia felszabadulásának 30. évfordulóját a közeljövőben űnnep- 
LO békés megye ,valamint békéscsaba város párt és állami vezetői 
találkoztak szerdán újságírókkal a magyar saTjtó házában „ a szí­
vélyes,baráti hangulatú összejövetelen dr.feVete antal,a békéscsa­
bai városi pártbizottság első titkára és dr. araczki jános ,a vá­
rosi tanács elnöke adott tájékoztatást az elsőként felszabadult 
megye és székhelye fejlődéséről, eredményeiről,a megoldásra váró 
gondokról,további terveikről, elmondották ,hogy nagyszabású ese- 
ménysorozattal emlékeznek meg a történelmi jelentőségű évfordulóról, 
hangsúlyozták; 30 esztendő alatt jelentős strukturális változás 
ment végbe a megyében, azelőtt kifejezetten mezőgazdasági jellegű 
volt a ma már mezőgazdasági-ipari megye „ a megye iparának 60-65 
százaléka békéscsabán találhat-ó. fontos feladatuknak tekintik, hogv 
a ma még viszonylag elmaradt településeket, helységeket úgy fej­
lesszék, hogy a különbségek fokozatosan kiegyenlítődjenek./mti/

t ro/sza/p hl hgy

#
1974. szeptember 25.
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bb.82. a belpolitikai híreink jegyzéke öá8.00 órától zárásig 

P hgy

76. közmű ve lödéspolitikai tanácskozás
77. művészeti hetek
78. egyetemi színházak találkozója 
79= melis györgy jubileuma

időj árásj elentés
81. békésmegyei vezetők a muoszban
82.

/mti

m

1974. szeptember 25.

19.15/p
-48-

31IS80.

hirjegyzék.

/

£21.17/P —49~
V;o i

vége

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő ; burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: halasi györgy
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